



杭州32所民办小学昨日摇号,最高派位比达到8.63:1 摇中了的挺开心,终于如愿以偿 没中的心态也没崩,家门口公办也不错

本报记者 金丹丹 沈蒙和

昨天,是杭城不少家有“幼升小”娃家庭最紧张的一天。各区、县(市)教育部门对需电脑派位的民办小学统一组织电脑派位录取。摇号结果,几家欢喜几家愁。

在事业单位工作的王先生心里的一块大石头终于落地,他的儿子摇号进了心仪的目标学校——新世纪外国语学校。而同一单位的李女士可就没有那么幸运了,女儿所在的幼儿园班里16个娃目标崇文世纪城实验学校,却只有一人摇中。

今年,全市共有71所民办小学招生,其中有32所民办小学报名人数超过招生计划数,除1所因双胞胎申请组合绑定电脑派位后实际派位人数刚好与招生计划数持平,无需电脑派位,其余31所民办小学的全部招生计划均通过电脑派位录取,其中主城区17所。

派位结束后,各区、县(市)教育部门公布了民办小学录取名单。

数据

去年23所,今年32所;要摇号的民办小学多了

今年,全杭州71所民办小学计划招生11556人,报名人数是11552人,从数据看,报名录取比为1:1。

不过,冷热不均,杭州主城区的民办小学是21所,计划招生3000人,但报名的有5838人,比例一下子要接近2:1了。

其中,最热门的,是杭州市采荷实验学校(小学部),达到8.63:1。

与去年相比,今年需要进行摇号的小学有明显增加,对比去年的23所,今年多了9所。新增学校中,有些是新学校,如杭州市萧山区湘湖未来学校,有些则

是老牌民办学校,如杭州市大关小学、杭州上海世界外国语学校(小学部)。

最热的是哪些学校呢?

今年派位比超过3:1的学校共有7所,除了最高的杭州市采荷实验学校(小学部)外,还有杭州锦绣·育才中学附属学校(派位比5.15)、杭州二中白马湖学校(派位比3.73)、时代小学(派位比3.47)、观成实验学校(派位比3.33)、崇文世纪城实验学校(派位比3.33)、富阳永兴学校(小学部)(派位比3.25)。

而去年,派位比超过3:1的学校是4所。

风向

一次摇号,九年无忧;九年一贯制更受欢迎

钱报记者发现,从去年开始就有一个趋势,九年一贯制民办学校的电脑派位比相对更高一些。比如杭州锦绣·育才中学附属学校,杭州二中白马湖学校,观成实验学校……

一位教育界人士表示,九年一贯制,意味着小学部毕业后可以直升初中部,避免了初中阶段再次摇号的可能,“一次摇号,九年无忧”,的确会影响部分新生家长的选择。

此外,在行政区划调整后,今年上城区、拱墅区、钱塘区的派位比大都比去年高。多位家长在采访中表示,区划调整后,今年就有了更多选择,是他们决定报

名民办的一大重要原因。

家长林女士就是其中之一,她告诉记者:“一直很喜欢一所民办,今年区划调整之后,我们能报了,所以第一时间毫不犹豫就报名。”

以时代小学为例,校长唐彩斌说,两区合并后今年报名的学生有所增加,400多个学生中,原上城区的有200多,原江干区的有200多。

今年也首次实行双(多)胞胎家庭可申请绑定电脑派位,唐彩斌说,“其实教育部门在制定政策时,充分了解了老百姓的需求,早有这方面的考虑,今年政策实施,是真正的‘民呼我为’。”

心态

家长选择民办小学,主要考虑这两方面

钱报记者在采访中发现,报名民办小学的家长,基本上会考虑两大方面。

一是相对就近入学。为了接送方便,哪怕选民办也尽可能选择附近区域的,这也是部分民办小学派位比相对较高的主要原因。

二是对口公办小学没有出现户籍生红色预警。也就是说,即便民办小学派位不成功,也能顺利回到家门口的公办小学就读,规避民办摇号摇不上公办可能要被调剂的风险。

这也从一个侧面说明,即便是选民办,大家也更理性了。

家长江先生给孩子报了一所可寄宿的民办小学。“派位比例出来后,发现竞争有点激烈,还好我们摇中了!”他表示,自己和妻子工作都很忙,经常出差,特别

希望小学可以住宿,解决后顾之忧。

家长王女士则表示,自己给孩子报名了一所场地大而且足球教育发展很不错的小学。“儿子爱好运动,非常喜欢足球,这所学校就是我们理想中的小学!”

有摇中的,自然也有没摇中的。

“我们摇号,是因为刚好对口了一家挺好的民办小学。”家长潘女士说,民办小学与自己的教育理念很吻合,不过,因为竞争激烈,没有摇中。“能摇中最好,没中也不要紧。去公办也是个好选择。这几年的新政的影响还是挺大的,读家门口的公办小学,再去对口公办初中争取分配生名额。公办学校的硬件、师资不差,有了新政加持,公办的生源会更好,民办的生源优势也会弱化。”

新闻+

没摇中的,看过来

7月15日

招生不足的民办小学公布剩余招生计划。

昨日没摇中的孩子可补报一所学校;已选报公办小学的儿童也可参加招生不足的民办小学补招报名。

如果不想再补报其他学校,那么就等着24日对口的公办小学第二次现场信息核验。

7月19日

补充报名的孩子家长,可通过浙里办APP或浙江政务服务网登录入学管理系统进行补招报名审核结果查询。

7月20日

各区、县(市)教育部门公布补招报名名单。

7月22日

各区、县(市)教育部门进行补招电脑派位。报名民办小学(包括民办小学补招报名)的学生如未被录取,在公办小学招生中按“同类情况排序靠后”的原则排在只报公办小学的学生之后。

7月24日

公办小学进行第二批现场信息核验。

7月25日起

区、县(市)教育行政部门和公办小学根据儿童户籍、父母户籍、家庭住房情况,按照“住、户一致优先”原则,对第一阶段未录取的儿童进行分类排序。



视觉中国 供图